

# రిపబ్లిక్ ఆఫ్ మారిషస్కు రాష్ట్రపతి రాష్ట్ర పర్యటన (మార్చి 11-13, 2024)

మార్చి 08, 2024

భారత రాష్ట్రపతి, శ్రీమతి. ద్రౌపది ముర్ము, మారిషస్ ప్రభుత్వ ఆహ్వానం మేరకు మార్చి 12వ తేదీన మారిషస్ జాతీయ దినోత్సవ వేడుకలకు ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యేందుకు 2024 మార్చి 11 నుండి 13వ తేదీ వరకు మారిషస్ రిపబ్లిక్ లో రాష్ట్ర పర్యటనను చేపట్టనున్నారు. భారత నావికాదళానికి చెందిన బృందం ఈ వేడుకల్లో భారత నావికాదళానికి చెందిన మొదటి శిక్షణా స్కాడ్రన్ కు చెందిన రెండు నౌకలు - INS Tir మరియు CGS సారథి పాల్గొంటుంది.

ప్రెసిడెంట్ ముర్ము రిపబ్లిక్ ఆఫ్ మారిషస్ ప్రెసిడెంట్, ఘనత వహించిన, శ్రీ పృథ్వీరాజ్ సింగ్ రూపన్ మరియు మారిషస్ ప్రధాన మంత్రి, ఘనత వహించిన, శ్రీ ప్రవింద్ కుమార్ జుగూథ్ ద్వైపాక్షిక సమావేశాలు నిర్వహిస్తారు. అంతేకాకుండా, అధ్యక్షుడు ముర్ము మారిషస్ నేషనల్ అసెంబ్లీ స్పీకర్, మారిషస్ సుప్రీంకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి మరియు ముఖ్యమైన మారిషస్ నాయకులను కలవనున్నారు.

ఈ పర్యటనలో, అధ్యక్షుడు ముర్ము మరియు ప్రధాన మంత్రి జుగూథ్ సంయుక్తంగా 14 భారతదేశం-సహాయక ప్రాజెక్టులను ప్రారంభిస్తారు, ఇది ద్వైపాక్షిక సంబంధాలలో కీలక స్తంభంగా ఉన్న మారిషస్ తో భారతదేశం యొక్క శక్తివంతమైన అభివృద్ధి భాగస్వామ్యం యొక్క పెరుగుతున్న విస్తరణ మరియు బహుముఖ స్వభావాన్ని ప్రదర్శిస్తుంది. రెండు దేశాల మధ్య బలమైన ద్వైపాక్షిక సంస్థాగత సహకారం మరియు సామర్థ్య-నిర్మాణ సహకారాన్ని మరింత బలోపేతం చేసేందుకు ఉద్దేశించిన ముఖ్యమైన ద్వైపాక్షిక ఒప్పందాల మార్పిడికి కూడా అధ్యక్షుడు ముర్ము సాక్ష్యమివ్వనున్నారు.

ప్రెసిడెంట్ ముర్ము పాంప్లెమస్ బొటానికల్ గార్డెన్ లో మారిషస్ నాయకులకు నివాళులర్పిస్తారు మరియు భారతీయ ఒప్పంద కార్మికులు మొదట మారిషస్ కు వచ్చిన ఆప్రవాసి ఫూట్ తో సహా చారిత్రక మరియు సాంస్కృతిక ప్రదేశాలను సందర్శిస్తారు, ఇంటర్ కాంటినెంటల్ స్లేవరీ మ్యూజియం మరియు పవిత్ర గంగా తలావో. అదనంగా, ఆమె మారిషస్ విశ్వవిద్యాలయంలో మారిషస్ యువత మరియు సామాజిక-సాంస్కృతిక సంస్థలు, భారతీయ డయాస్పోరా సభ్యులు మరియు మహాత్మా గాంధీ ఇన్ స్టిట్యూట్ లో భారతీయ సమాజాన్ని ఉద్దేశించి ప్రసంగిస్తారు.

2000 నుండి మారిషస్ జాతీయ దినోత్సవానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన ఆరవ భారత రాష్ట్రపతిగా, ప్రెసిడెంట్ ముర్ము యొక్క రాష్ట్ర పర్యటన భారతదేశం మరియు మారిషస్ మధ్య సుదీర్ఘమైన మరియు శాశ్వతమైన సంబంధాలను నొక్కి చెబుతుంది. అన్ని రంగాలలో ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను మరింత పటిష్ఠం చేసేందుకు మరియు మన దగ్గరి

వ్యక్తుల-ప్రజల మధ్య సంబంధాలను మరింతగా బలోపేతం చేయడానికి రెండు దేశాల  
నిరంతర నిబద్ధతను ఇది పునరుద్ఘాటిస్తుంది.

**న్యూఢిల్లీ**  
**మార్చి 08, 2024**